

# 《安徽省科学技术协会条例》修改立法调研组到黄山调研

本报讯 7月30日至31日,省科协党组成员、副主席艾鸿,省科协秘书长谈跃明,省人大教科文卫工作委员会办公室副主任何远圣带领省科协等有关人员组成调研组,到黄山开展《安徽省科学技术协会条例》修改立法调研,并组织召开调研座谈会。黄山市人大常委会副主任毕普民主持会议。

座谈会上,黄山市科协主席梁昌振汇报近

年来工作开展情况、《科协条例》贯彻落实情况以及修改立法建议,调研组对黄山市科协在“四服务”主要职责方面发挥的作用并打造“五个一”科普科创范式取得的成绩给予充分肯定。县区科协和部分市级学会、高校科协、企业科协代表就《科协条例》贯彻实施中取得的工作成效、存在的困难和问题交流发言,对《科协条例》修改草案提出了意见。

调研组表示,要始终坚持需求导向、问题导向,进一步把《科协条例》修改好,将近年来科协工作中行之有效的经验和做法上升为法规,更好地发挥科协组织在服务科技创新、科学普及、推动高水平科技自立自强中不可替代的独特作用。省科协将针对各位代表提出的意见,认真梳理,积极吸纳,把《科协条例》修订得更完善、更实用、更管用,为推动科协事业高

质量发展提供坚强法治保障。

调研组一行实地调研黄山富田精工智造股份有限公司,深入车间实验室,听取近年来在自主研发、人才培育、科技攻关等方面取得的重大成果。调研组还走访了黄山市祁门县祁眉茶旅有限公司,了解茶文化、茶产业、茶科技情况,对积极开展茶学科普、助力黄山市经济发展给予肯定。(王君仪)

## 科技少年志愿行

穿上志愿服,系好红领巾。8月7日,省科技馆开展的“少年科技志愿者暑期训练营”活动火热开营!在当日的开营仪式现场,小营员们毫不胆怯,自信满满,举拳宣誓志愿成为一名光荣的少年科技志愿者,展现出新时代少年昂扬向上之姿。据了解,本次训练营为期三天,通过三天的科技探索和志愿服务体验,让孩子们在快乐中学习科学知识,培养了他们的科学精神和创新意识。全媒体记者 黄文静



7月26日晚上7点整,伴着夏日蝉鸣,一场标志着成长与蜕变的结营仪式在中国科学技术大学东校区水上报告厅如期举行,安徽省青少年科技活动中心、中国科学技术大学有关负责人,全体营员、带队教师及志愿者出席结营仪式。在过去的一周,来自安徽、福建、广西、江苏、山东、上海的150名营员在这里留下了汗水与欢笑,收获了知识与友谊,共同书写了一段关于科学、梦想与成长的精彩篇章。

结营仪式上,营员代表与大家分享了他在科学营期间的点点滴滴。他非常感谢中国科大为他们提供了这样一个宝贵的学习与交流平台,在这里不仅了解了前沿的科学知识,更培养了独立思考、勇于探索的精神。发言中营员代表表示,将把在这里学到的知识和经验运用到未来的学习和生活中去。安徽省青少年科技活动中心有关负责人宣读优秀营员名单,并对营员们的热情参与、老师的尽职尽责、工作团队及志愿者的辛勤付出表示感谢,随后,宣布中国科大分营顺利结营。

营员联欢晚会环节,营员、带队老师以歌舞、朗诵、器乐演奏、曲艺表演等25个丰富多彩的节目为今年的中国科大分营画上了圆满的句号。由营员、带队老师共同参与的联欢晚会在热情四射、活力无限的舞蹈《舞旗》中拉开了序幕。诗朗诵《沁园春·雪》引起了在场营员们深刻的情感共鸣,大家沉浸在由朗诵声抒发出来的纯粹情感中。舞蹈《that's my girl》《BOOTY》《新宝岛》瞬间点燃了现场的气氛,赢得现场观众热烈掌声。

带队教师、志愿者独唱《同桌的你》表达了对营员们的深厚情谊和依依不舍情怀。营员们跟随《成都》《真的爱你》《我的歌声里》《听海》《夜空中最亮的星》《平凡之路》等大家耳熟能详的欢快节拍一起摇摆,现场气氛热烈。精彩的晚会在大合唱《再见》中落下帷幕。晚会结束后,营员们与带队教师、志愿者们拥抱合影,并表达对未来山水重逢的期许。从接站到参观,志愿者们一路陪伴着营员们,记录着他们的欢笑,也见证着他们的成长,一颗颗友谊的种子早在他们的心中种下,并结出了丰硕的果实。

在过去的一周里,来自“五省一市”150名营员和带队教师、志愿者汇聚在中国科学技术大学,共同感受“科技梦·青春梦·中国梦”。中国科学技术大学精心组织策划,为营员们带来了一场场科技盛宴,不仅有与俞汉青院士、李向阳院长等名师面对面交流,也有别开生面的走进科学岛触摸前沿科技,参观中国科大重点实验室等活动,此外,还有飞盘、羽毛球、linux协会等丰富多彩的文体活动,做到了融科学趣味、生动活泼于一体,为营员们了解顶尖科技知识、领略科学无限魅力、感悟大师成长经历、体验高校独特生活,搭建了良好的平台。

自2012年以来,青少年高校科学营在培养青少年的科学精神和创新能力,树立远大志向等方面发挥了积极作用。据不完全统计,自2012年高校科学营开办以来,吸引着全国十多万青少年参与。安徽招募营员覆盖面广,2012-2023年间,共招募18个市县364所中学4277名同学参加了活动。安徽省级管理办公室统计了11年来2600余名营员的高考信息,近60%的同学被双一流高校录取。相信今年的营员们也将满载中国科学技术大学之行的见闻和感悟,用青春去追求未来,在科技创新的路上破浪扬帆!(全媒体记者 刘正)

## 2024年青少年高校科学营中国科大分营结营

芜湖市园林协会——

### 开展园林科普宣传

本报讯 8月1日上午,芜湖市园林协会走进汀苑社区为社区中小學生带来了一场既有趣又有意义的园林科普活动,不仅丰富了孩子们的暑期生活,更在他们心中种下热爱自然、关注生态的绿色种子。

园林专家为孩子们讲述了芜湖园林

建设成果——“蕪小园”口袋公园,并结合园林绿化内容设置了互动答题,既考察了孩子们对知识的掌握程度,又锻炼了他们的思维能力和应变能力。孩子们积极参与、争相抢答,现场气氛热烈有序,每位正确答题的孩子都获得了一盆绿萝盆栽。这些小巧精致的绿萝不仅美

化了环境,更成为了孩子们学习成果的象征。“芜湖园林”科普宣传进社区进校园活动已开展了近10年,活动不断播撒爱绿护绿种子,吸引更多市民关心支持园林绿化事业,做绿水青山的守护者、生态文明的践行者。(全媒体记者 韩如意)

宿州市心理健康学会——

### 举办女性心理健康科普讲座

本报讯 为引导女性职工进一步了解心理知识,近日,宿州市心理健康学会秘书、宿州市第二人民医院心理治疗师马石敏受邀前往泗县开展女性心理健康科普讲座,30余名女性职工到场参加活动。

活动现场,马医生围绕心理健康的

重要性、常见心理问题的识别与应对、压力调适技巧等主题,为社区居民带来了深入浅出的讲解;运用生动案例及互动解析,带领与会人员了解女性心理健康概念及现状,分析女性心理健康的影响因素,传授女性心理健康问题预防及干预方式,对如何用健康的心态及乐观的

精神投入工作生活,给予了很好的启发,为与会人员提供了一份营养丰富的“心灵大餐”。

宿州市心理健康学会相关负责人表示,他们将继续发挥专业优势,积极开展心理健康科普活动,助力宿州市全民科学素质提升。(全媒体记者 黄文静)

蚌埠市中医药学会——

### 2024年度“中医护理研究学习班”落幕

本报讯 近日,由蚌埠市中医药学会主办、蚌埠市中医院承办的“中医护理研究学习班”在淮上区举办,市中医院副院长出席开班仪式并致辞,来自一市三县

的200多名学员参加了集中培训。

本次学习班邀请了蚌埠医科大学第一附属医院李秀川主任护师、蚌埠市第一人民医院张皎平主任护师等知名专家,开展了《中医护理人员的职业规划》《中医护理辨证施护的教与学》《中医护理质量监测指标的相关把控与结果》,学习班就中医护理质量管理的优化与提升、中医护理技术在中风康复治疗中的

临床应用、中医护理小组的建设与发展目标以及如何利用情境化教学提升护理人员创新能力等主题开展了专题研讨,学员们通过交流活动,达到碰撞思维、开阔眼界、提升能力的良好教学效果。该学习班的成功举办为促进中医护理技术在临床中的广泛应用、中医护理管理拓展与创新具有重要的意义。

(全媒体记者 刘正)

